

多管齐下 多点发力

太原交警持续做好春季道路交通安全管理工作

本报讯 为进一步做好全市道路交通安全管理工作,太原市公安局交警支队召开党委扩大会议,结合春季辖区道路交通特点,安排部署近期重点工作,及时调整部署警力,采取有效措施,积极应对,加强道路交通安全管控力度,严查各类重点交通违法行为,努力营造良好的路面通行秩序。

会议强调,要深化“黄牛”“黑中介”顽瘴痼疾整治。聚焦重点环节、重点人员、重点场所,靶向治理、追踪问效,及时堵塞管理漏洞;树立大数据思维,充分运用信息化监管手段,深挖业务“隐秘”风险点,强化事前预警和事中监管,构建常态化、智能化监管体系。

持续用力抓好校园周边秩序整治。春季开学以来,孩子们的通行安全至关重要。各辖区交警大队加快推进完

交警帮忙换轮胎 排忧解难暖人心



交通警察无疑是保障道路畅通与安全的关键力量。他们不仅要维护交通秩序、处理交通事故,还时常在不经意间,以温暖的举动,为人民群众排忧解难。

近日,交警综改大队五中队民警在坞城南路龙盛街口执勤时发现,一辆银灰色小型轿车右前轮爆胎,困在原地无法动弹。此时该路段车流量较大,执勤民警立即上前询问情况,经询问得知该车辆在行驶过程中突然爆胎,导致无法行驶。为确保道路正常通行,防范交通事故,民警在车后方做好安全措施,随即拿起工具,熟练地帮助驾驶人更换起了备胎。备胎顺利安装完毕后,民警叮嘱驾驶人备用轮胎不能长时间使用,应尽快找修理厂更换轮胎,确保行车安全,还细心检查了车辆状况,确保无误后,该车辆安全驶离现场。

交警同志帮忙更换备胎,这一小小的举动,却如同一束温暖的阳光,照亮了群众的心田。让我们看到了警民之间深厚的情谊,也让我们感受到了社会的温暖与美好。有交通警察的辛勤付出和无私奉献,我们的道路将会更加畅通。同时,希望这份温暖与善意得到传递,共同构建一个充满爱的美好家园。

交通安全进社区 守护居民回家路



本报讯 为进一步增强社区居民的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,这几天,交警小店一大队安全中队走进李家庄社区,开展别开生面的交通安全宣传教育活动。

活动中,民警通过发放精心制作的交通安全宣传资料,向居民们详细讲解了日常出行中需要注意的交通安全事项。结合社区周边道路实际情况,重点强调了骑乘摩托车、电动车佩戴安全头盔,以及驾乘汽车使用安全带的重要性。针对老年人和儿童这两个易受交通事故伤害的群体,更是耐心地进行了一对一的讲解,用通俗易懂的语言和生动形象的案例,让他们深刻认识到遵守交通规则的必要性。

古稀老人违规载货 交警温情执法处理

近日,交警清徐大队六中队民警巡逻至清徐县文源路段时,发现一辆无牌三轮车在道路上行驶,且货厢内装载的货物超过了货厢本身宽度和高度,很是危险。民警见状立即示意车辆靠边停车接受检查。

在检查过程中,民警发现驾驶人的年龄已近80岁,对三轮车相关交规并不是很清楚。民警看到老人年事已高,遵循人性化执法的理念,迅速联系其所在村的村负责人前来,在等待的过程中,民警耐心地向老人讲解骑三轮车出行的相关交通规则,并叮嘱他今后出门最好要有子女陪同,要关注自身的生命安全。

待村负责人赶来后,民警现场对老人与村负责人进行了交通安全警示教育,并针对老人无牌无证驾驶机动车以及违规载货交通违法行为进行了严肃批评,老人诚恳表示今后不再犯这样的错误,并对民警情理兼容的执法方式表达了感谢,该村负责人也表示今后会加大对村民的交通安全宣传监管力度,共同营造良好的出行环境。

本报图文由太原市公安局交警支队提供

善学校周边交通安全管理设施,严格落实“护学岗”制度,按照不低于“一门一警”的标准部署护学警力,实行大队领导包片,中队民警包点、段,定时、定人、定岗、定责,坚决做到学校门前及周边道路不畅通,交警不下班;主动联合教育、城管、市场监管等相关职能部门,加大对学校周边临时摆摊点和马路市场,商铺占道经营的整治力度;坚持常抓不懈、久久为功,持续推进学校周边交通安全治理,防范化解交通事故风险,确保师生平安上下学。

常态化推进停车乱点整治。围绕群众投诉和主干道机动车道内两条违停工作主线综合施策、持续用力,太原交警发扬啃硬骨头的工作精神和持之以恒的工作责任心,主动联合相关部门综合治理、协同治理,切实下功夫解决

难点问题。同时,加大停车秩序整治宣传力度,正面引导舆论,赢得群众的理解和支持。

全力推进民生实事落实。太原市公安局交警支队积极推动主城区老旧交通信号机更新,提高联网联控率,实现由单交叉口控制、干线协调控制向区域智能控制的转变,让“一路绿灯”成为日常通勤新常态,切实提升路网通行效率和市民出行体验感,营造和谐交通环境。

加速推进重点项目建设。太原交警认真梳理在建重点项目情况,紧盯项目建设堵点难点,积极主动作为,加强统筹协调,加快解决项目建设中存在的困难和问题,确保项目顺利建设完成,发挥预期效益,把省城交通环境治理得更加顺畅、高效。

“太原交警”抖音账号获评省级优秀账号

本报讯 近日,中共山西省委网信办下发《关于表扬2024年度山西省走好网上群众路线优秀账号的通报》(晋网委办通字〔2024〕50号),对20个省直机关单位走好网上群众路线优秀账号进行通报表扬。太原市公安局交警支队的“太原交警”抖音账号获评“优秀账号”,是我省唯一获此殊荣的市级政务新媒体。

2024年,在太原市公安局交警支队党委的坚强领导下,“太原交警”新媒体账号(包括微信、微博、抖音等),以弘扬主旋律,传播正能量为宣传工作导向,不断创新工作方式、方法,坚持与时代要求契合,与交管工作同

向,与党委安排合拍,认真听民生、察民情、解民忧,积极宣传群众、引导群众、服务群众,不断提升交管宣传工作的时效性和针对性,得到上级机关和人民群众的普遍认可。

“太原交警”抖音账号被省委网信办评为“2024年度山西省走好网上群众路线优秀账号”;“山西太原交警”微信公众号被太原市委网信办评为“太原市新媒体排行榜政务类”第一名;发布的作品《太原交警合力制服持刀男子,你们好样的!》,被太原市委网信办评选为2024年度第三季度网络正能量宣传优秀融媒体作品。

严管校车路线 守护学生安全

本报讯 为保障学生上下学交通安全,连日来,交警小店一大队三中队民警针对校车开展专项整治行动,重点查处不按规定路线行驶的违法行为。校车作为学生上下学的重要交通工具,其行驶路线有着严格规划,关乎着孩子们能否平安到校和回家。不按规定路线行驶,不仅扰乱交通秩序,还可能使学生面临未知风险。

在此次行动中,交警小店一大队三中队民警通过路面巡

查与电子监控相结合的方式,对校车行驶轨迹进行精准监管。一旦发现违规行为,立即依法依规严肃处理,除对驾驶员进行处罚外,还责令所属学校及运输企业整改。

孩子是家庭的希望、祖国的未来,保证校车安全也是在守护孩子们的生命安全。交警小店一大队三中队民警将持续加大执法力度,形成长效机制,也呼吁学校、企业和家长共同监督,筑牢校车安全防线,让孩子们出行无忧。

货车车斗违法载人危害大

本报讯 在交通出行中,安全是首要准则,可总有一些人漠视规则,将自己和他人的生命置于危险边缘。

近日,交警晋源大队民警在辖区巡逻时,发现一辆小型货车的车斗上载着一个人,而且车斗内还载有干活工具,毫无安全防护措施,存在极大安全隐患。针对这一违法行为,民警对驾驶员及搭载人员进行了严厉的批评教育,并指出车

斗载人的危险性,强调一旦发生事故,后果将不堪设想。随后,民警要求驾驶人将车斗内工人进行转运,并依法对驾驶人进行处罚。

交警提醒:大家为了安全起见,应拒绝所谓的“方便”,货物应由货车专门拉载,人则应坐在配备安全装置的座位上,切不可为了图一时之便而“人货混装”,将安全置于脑后。

核载6人客车“吞”了22人

本报讯 抱着“一起做工,挤挤就行”的侥幸心理,有人超员载人上路,看似方便,实则风险巨大。一旦发生事故后果不堪设想。

3月10日7时许,交警晋源大队二中队开展早高峰执勤时,发现一辆客车轮胎严重压陷,遂拦停检查,车窗内人头攒动,民警随即将该车引导至安全区域。1,2,3,4,5,6,7……打开车门,民警逐一清点。真是不点不知道一点吓一跳,这

辆核载6人的客车实载竟达到了22人,属于严重超员。

随后,执勤民警对驾驶人进行了严厉的批评教育,并向乘坐人讲解乘坐超员车带来的危害,普及了交通安全知识,安排车辆对乘坐人进行了转运,并依法对驾驶人违法行为进行相应的处罚。

交警晋源大队二中队表示会持续严查超员、超载等危险行为,请大家不要以身试法,更不能轻视自己的交通安全。

严厉打击非法中介 净化车管服务环境

本报讯 日前,太原市公安局交警支队组织召开2025年“黄牛”“黑中介”整治工作第四次推进会。会议解读了《进一步规范车驾管业务专项整顿工作方案》内容,对专项整顿提出相关要求。

会议强调,要强化组织领导,领导干部要充分认识此次专项整顿的重要性,严格按照方案内容“激浊扬清”,以“实干、担当、见实效”的决心,全面开展业务和队伍专项整顿,切实增强窗口队伍凝聚力和工作落实行动力。

突出问题导向。明确重点整治方向,特别是重点业务监督审核、规范办理业务等方面自查整改。完善机动车登记服务站准入退出机制,形成良性竞争。加强对社会代办机构

查验员、受理岗工作人员,驾驶人社会考场辅助考试员的监督管理,及时发现问题,堵塞业务监管漏洞,以强有力措施推动专项整顿工作有步骤落实。

加强请示报告。压实队伍管理责任和业务办理责任追究,按照《方案》要求动态报告集中整顿工作阶段性进展。针对整顿自查发现的问题,要及时报告、及时研究、及时整改,进一步提升车驾管业务流程,统一服务标准,提升服务效能。要对照典型案例剖析,深刻举一反三,净化车驾管窗口服务环境,坚决遏制“黄牛”“黑中介”反弹势头,努力实现“五零”(即服务“零”投诉、业务“零”差错、效率“零”延迟、队伍“零”违纪、工作“零”舆情)工作创建,不断营造良好营商环境氛围。

为进一步提升电动自行车骑乘人员的安全防护意识,从源头减少道路交通事故隐患,太原交警积极探索交通安全管理新模式,不仅上路积极宣传“一盔一带”的重要性,还在执勤点设立电动自行车“一盔一带”教育点,督促未佩戴安全头盔的电动自行车驾驶员通过看视频、写交规的方式深入学习“一盔一带”知识。



自觉遵守交通法规
共同创建文明太原



走进客运企业 筑牢安全防线

本报讯 为进一步加强客运企业安全管理,预防和减少道路交通事故的发生,保障乘客的生命财产安全,3月10日,交警万柏林一大队民警走进辖区客运企业开展交通安全宣传活动。

活动中,民警首先通报了近期全国发生的3起客货车交通事故典型案例。随后,向企业驾驶员讲解了超速、疲劳驾驶、酒驾等违法行为的危害,并结合《道路交通安全法》的相关规定,强调了安全驾驶的重要性。同时,还针对客运车辆的特殊性,讲解了复杂路况下的驾驶技巧,以及突发情况的应急处理方法。此次宣传活动得到了客运企业的高度重视,企业负责人表示将进一步加强内部安全管理,定期开展驾驶员培训,确保行车安全。

深入重点运输企业 严守交通安全关



本报讯 为有效预防和减少道路交通事故,近日,交警万柏林二大队分别深入辖区重点运输企业开展安全检查和警示教育活动,切实筑牢辖区道路交通安全防线。

民警对企业车辆进行了全面的安全检查,详细检查了车辆安全管理台账、GPS动态监管、车辆安全技术状况、驾驶人资质、安全带等安全设施,要求企业严格落实安全生产主体责任,坚决消除麻痹松懈思想和侥幸心理,加强对企业安全员和驾驶员的交通安全教育,加大对车辆运行动态监管力度,定期对车辆性能进行检修保养,保证车辆技术状况良好,严禁车辆“带病”上路。

同时,民警向企业负责人及驾驶员通报了近年来辖区的典型事故案例,分析超速、超载、酒驾醉驾、疲劳驾驶等违法行带来的严重危害和后果,督促教育驾驶员要自觉摒弃交通陋习,严格遵守交通法规,安全文明出行。

通过此次活动,有效增强了客运企业的交通安全意识,奠定了安全畅通的道路交通环境。下一步,大队将继续加强对客运企业的安全检查,及时发现并消除安全隐患,筑牢交通安全防线,保障广大群众出行安全。

客车违法闯红灯 交警守护平安行

本报讯 为有效防范化解道路突出风险隐患,为辖区群众平安出行创造良好道路交通环境,交警综改大队持续强化交通安全管理,保障群众安全出行。

日前,交警综改大队三中队民警巡逻至汾河街金谷路口时,发现一辆小型客车由南向北方向行驶,全然不顾交通信号灯指示,公然闯红灯通过路口。这一危险行为瞬间引起了民警的注意,民警立即向驾驶人示意,靠边停车配合检查。经检查,令人惊讶的是,该车竟是一辆客运车,且车内还搭载着4名乘客。客运车作为公共交通运输工具,承载着众多乘客的生命安全,驾驶人理应更加严格遵守交通法规,可此次闯红灯行为却将车上乘客与道路其他参与者置于危险境地。民警对该驾驶人进行了严厉的批评教育,向驾驶人详细阐述了闯红灯的严重危害,不仅扰乱正常交通秩序,更极易引发交通事故,危及自身及他人生命财产安全。最终民警对该驾驶人依法予以相应的处罚。

综改交警提示广大驾驶人员:交通安全无小事,每一次交通违法都可能成为事故的导火索。请务必严格遵守交通法律法规,不超速、不闯红灯、不疲劳驾驶,时刻将安全意识牢记心间,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

打造文明交通环境 助力文明城市创建